
Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −1
2 et 4

9 par

A(x) =
6

8x + 4
− 5

4 − 9x
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −4 et 3
4 par

A(x) =
2

8x− 6
− 4

2x + 8
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 2
5 et 5 par

A(x) =
2

5 − x
− 6

10x− 4
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de −3
2 et 5

3 par

A(x) =
1

4x + 6
− 4

5 − 3x
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −3
5 et 2

3 par

A(x) =
7

4 − 6x
− 4

−5x− 3
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 4

9 , on pose

A(x) =
6

8x + 4
− 5

4 − 9x
.

Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 4

9 ,

A(x) =
47x− 2

2(2x + 1)(9x− 4)

ou

A(x) =
47x− 2

36x2 + 2x− 8
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −4 et 3
4 , on pose

A(x) =
2

8x− 6
− 4

2x + 8
.

Pour tout nombre x distinct de −4 et 3
4 ,

A(x) =
10 − 7x

(x + 4)(4x− 3)

ou

A(x) =
10 − 7x

4x2 + 13x− 12
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 2
5 et 5, on pose

A(x) =
2

5 − x
− 6

10x− 4
.

Pour tout nombre x distinct de 2
5 et 5,

A(x) =
19 − 13x

(x− 5)(5x− 2)

ou

A(x) =
19 − 13x

5x2 − 27x + 10
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de −3
2 et 5

3 , on pose

A(x) =
1

4x + 6
− 4

5 − 3x
.

Pour tout nombre x distinct de −3
2 et 5

3 ,

A(x) =
19(x + 1)

2(2x + 3)(3x− 5)

ou

A(x) =
19x + 19

12x2 − 2x− 30
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −3
5 et 2

3 , on pose

A(x) =
7

4 − 6x
− 4

−5x− 3
.

Pour tout nombre x distinct de −3
5 et 2

3 ,

A(x) =
−11x− 37

2(3x− 2)(5x + 3)

ou

A(x) =
−11x− 37

30x2 − 2x− 12
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −3 et 9
7 par

A(x) =
8

7x− 9
− 2

3x + 9
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −4
3 et 9

4 par

A(x) =
7

−6x− 8
− 7

9 − 4x
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de −10
3 et −3 par

A(x) =
6

3x + 10
− 6

−2x− 6
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 2 et 8 par

A(x) =
7

x− 8
− 6

10 − 5x
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −5
4 et 2

5 par

A(x) =
9

−8x− 10
− 8

10x− 4
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −3 et 9
7 , on pose

A(x) =
8

7x− 9
− 2

3x + 9
.

Pour tout nombre x distinct de −3 et 9
7 ,

A(x) =
10(x + 9)

3(x + 3)(7x− 9)

ou

A(x) =
10x + 90

21x2 + 36x− 81
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −4
3 et 9

4 , on pose

A(x) =
7

−6x− 8
− 7

9 − 4x
.

Pour tout nombre x distinct de −4
3 et 9

4 ,

A(x) =
7(2x + 17)

2(3x + 4)(4x− 9)

ou

A(x) =
14x + 119

24x2 − 22x− 72
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de −10
3 et −3, on pose

A(x) =
6

3x + 10
− 6

−2x− 6
.

Pour tout nombre x distinct de −10
3 et −3,

A(x) =
3(5x + 16)

(x + 3)(3x + 10)

ou

A(x) =
15x + 48

3x2 + 19x + 30
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 2 et 8, on pose

A(x) =
7

x− 8
− 6

10 − 5x
.

Pour tout nombre x distinct de 2 et 8,

A(x) =
41x− 118

5(x− 8)(x− 2)

ou

A(x) =
41x− 118

5x2 − 50x + 80
.
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Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −5
4 et 2

5 , on pose

A(x) =
9

−8x− 10
− 8

10x− 4
.

Pour tout nombre x distinct de −5
4 et 2

5 ,

A(x) = − 11(7x + 2)

2(4x + 5)(5x− 2)

ou

A(x) =
−77x− 22

40x2 + 34x− 20
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1 par

A(x) =
9

−9x− 6
− 7

3 − 3x
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −2
3 et 9

4 par

A(x) =
8

9 − 4x
− 8

9x + 6
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 4
9 et 4

7 par

A(x) =
3

9x− 4
− 7

4 − 7x
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de −1 et 9
8 par

A(x) =
10

8x− 9
− 1

−3x− 3
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −6 et −3
2 par

A(x) =
3

−6x− 9
− 10

−x− 6
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1, on pose

A(x) =
9

−9x− 6
− 7

3 − 3x
.

Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1,

A(x) =
12x + 23

3(x− 1)(3x + 2)

ou

A(x) =
12x + 23

9x2 − 3x− 6
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 9

4 , on pose

A(x) =
8

9 − 4x
− 8

9x + 6
.

Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 9

4 ,

A(x) = − 8(13x− 3)

3(3x + 2)(4x− 9)

ou

A(x) =
24 − 104x

36x2 − 57x− 54
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 4
9 et 4

7 , on pose

A(x) =
3

9x− 4
− 7

4 − 7x
.

Pour tout nombre x distinct de 4
9 et 4

7 ,

A(x) =
4(21x− 10)

(7x− 4)(9x− 4)

ou

A(x) =
84x− 40

63x2 − 64x + 16
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de −1 et 9
8 , on pose

A(x) =
10

8x− 9
− 1

−3x− 3
.

Pour tout nombre x distinct de −1 et 9
8 ,

A(x) =
38x + 21

3(x + 1)(8x− 9)

ou

A(x) =
38x + 21

24x2 − 3x− 27
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −6 et −3
2 , on pose

A(x) =
3

−6x− 9
− 10

−x− 6
.

Pour tout nombre x distinct de −6 et −3
2 ,

A(x) =
19x + 24

(x + 6)(2x + 3)

ou

A(x) =
19x + 24

2x2 + 15x + 18
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de 1
2 par

A(x) =
1

4 − 8x
− 10

4 − 8x
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de 0 et 5
9 par

A(x) =
1

5x
− 10

5 − 9x
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 9
5 et 2 par

A(x) =
10

10 − 5x
− 7

9 − 5x
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de −8 et 2
7 par

A(x) =
5

2 − 7x
− 8

−x− 8
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −9
4 et 1

9 par

A(x) =
3

1 − 9x
− 9

4x + 9
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de 1
2 , on pose

A(x) =
1

4 − 8x
− 10

4 − 8x
.

Pour tout nombre x distinct de 1
2 ,

A(x) =
9

4(2x− 1)

ou

A(x) =
9

8x− 4
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de 0 et 5
9 , on pose

A(x) =
1

5x
− 10

5 − 9x
.

Pour tout nombre x distinct de 0 et 5
9 ,

A(x) =
59x− 5

5x(9x− 5)

ou

A(x) =
59x− 5

45x2 − 25x
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 9
5 et 2, on pose

A(x) =
10

10 − 5x
− 7

9 − 5x
.

Pour tout nombre x distinct de 9
5 et 2,

A(x) =
4 − 3x

(x− 2)(5x− 9)

ou

A(x) =
4 − 3x

5x2 − 19x + 18
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de −8 et 2
7 , on pose

A(x) =
5

2 − 7x
− 8

−x− 8
.

Pour tout nombre x distinct de −8 et 2
7 ,

A(x) =
51x− 56

(x + 8)(7x− 2)

ou

A(x) =
51x− 56

7x2 + 54x− 16
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −9
4 et 1

9 , on pose

A(x) =
3

1 − 9x
− 9

4x + 9
.

Pour tout nombre x distinct de −9
4 et 1

9 ,

A(x) = − 3(31x + 6)

(4x + 9)(9x− 1)

ou

A(x) =
−93x− 18

36x2 + 77x− 9
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −7
9 et 10 par

A(x) =
5

−9x− 7
− 10

10 − x
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −3
2 et −1

3 par

A(x) =
6

−3x− 1
− 7

−4x− 6
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de −1
2 et 3

4 par

A(x) =
9

−10x− 5
− 10

8x− 6
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 0 et 9
7 par

A(x) = − 9

7x− 9
− 3

2x
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de 0 et 2
5 par

A(x) =
10

4 − 10x
− 1

6x
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −7
9 et 10, on pose

A(x) =
5

−9x− 7
− 10

10 − x
.

Pour tout nombre x distinct de −7
9 et 10,

A(x) =
5(17x + 24)

(x− 10)(9x + 7)

ou

A(x) =
85x + 120

9x2 − 83x− 70
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −3
2 et −1

3 , on pose

A(x) =
6

−3x− 1
− 7

−4x− 6
.

Pour tout nombre x distinct de −3
2 et −1

3 ,

A(x) =
−3x− 29

2(2x + 3)(3x + 1)

ou

A(x) =
−3x− 29

12x2 + 22x + 6
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 3

4 , on pose

A(x) =
9

−10x− 5
− 10

8x− 6
.

Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 3

4 ,

A(x) = − 2(43x− 1)

5(2x + 1)(4x− 3)

ou

A(x) =
2 − 86x

40x2 − 10x− 15
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 0 et 9
7 , on pose

A(x) = − 9

7x− 9
− 3

2x
.

Pour tout nombre x distinct de 0 et 9
7 ,

A(x) = −3(13x− 9)

2x(7x− 9)

ou

A(x) =
27 − 39x

14x2 − 18x
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de 0 et 2
5 , on pose

A(x) =
10

4 − 10x
− 1

6x
.

Pour tout nombre x distinct de 0 et 2
5 ,

A(x) =
2 − 35x

6x(5x− 2)

ou

A(x) =
2 − 35x

30x2 − 12x
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −9
2 et −2

9 par

A(x) =
8

−9x− 2
− 2

2x + 9
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −6
5 et 7

6 par

A(x) =
1

6x− 7
− 8

−5x− 6
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de −1
3 et 6 par

A(x) =
4

x− 6
− 10

−6x− 2
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 3
4 et 3

2 par

A(x) =
2

6x− 9
− 8

8x− 6
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de 7
6 et 7

4 par

A(x) =
1

4x− 7
− 8

6x− 7
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −9
2 et −2

9 , on pose

A(x) =
8

−9x− 2
− 2

2x + 9
.

Pour tout nombre x distinct de −9
2 et −2

9 ,

A(x) = − 2(17x + 38)

(2x + 9)(9x + 2)

ou

A(x) =
−34x− 76

18x2 + 85x + 18
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −6
5 et 7

6 , on pose

A(x) =
1

6x− 7
− 8

−5x− 6
.

Pour tout nombre x distinct de −6
5 et 7

6 ,

A(x) =
53x− 50

(5x + 6)(6x− 7)

ou

A(x) =
53x− 50

30x2 + x− 42
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de −1
3 et 6, on pose

A(x) =
4

x− 6
− 10

−6x− 2
.

Pour tout nombre x distinct de −1
3 et 6,

A(x) =
17x− 26

(x− 6)(3x + 1)

ou

A(x) =
17x− 26

3x2 − 17x− 6
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 3
4 et 3

2 , on pose

A(x) =
2

6x− 9
− 8

8x− 6
.

Pour tout nombre x distinct de 3
4 et 3

2 ,

A(x) = − 2(8x− 15)

3(2x− 3)(4x− 3)

ou

A(x) =
30 − 16x

24x2 − 54x + 27
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de 7
6 et 7

4 , on pose

A(x) =
1

4x− 7
− 8

6x− 7
.

Pour tout nombre x distinct de 7
6 et 7

4 ,

A(x) =
49 − 26x

(4x− 7)(6x− 7)

ou

A(x) =
49 − 26x

24x2 − 70x + 49
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1

2 par

A(x) =
9

−6x− 4
− 3

2x− 1
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de 0 et 9 par

A(x) =
2

5x
− 8

x− 9
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 3
2 et 9 par

A(x) =
7

6 − 4x
− 4

x− 9
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de −2 et −9
5 par

A(x) =
5

−5x− 10
− 8

5x + 9
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de 5
6 et 4 par

A(x) =
9

8 − 2x
− 6

6x− 5
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1

2 , on pose

A(x) =
9

−6x− 4
− 3

2x− 1
.

Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1

2 ,

A(x) = − 3(12x + 1)

2(2x− 1)(3x + 2)

ou

A(x) =
−36x− 3

12x2 + 2x− 4
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de 0 et 9, on pose

A(x) =
2

5x
− 8

x− 9
.

Pour tout nombre x distinct de 0 et 9,

A(x) = −2(19x + 9)

5(x− 9)x

ou

A(x) =
−38x− 18

5x2 − 45x
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 3
2 et 9, on pose

A(x) =
7

6 − 4x
− 4

x− 9
.

Pour tout nombre x distinct de 3
2 et 9,

A(x) =
87 − 23x

2(x− 9)(2x− 3)

ou

A(x) =
87 − 23x

4x2 − 42x + 54
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de −2 et −9
5 , on pose

A(x) =
5

−5x− 10
− 8

5x + 9
.

Pour tout nombre x distinct de −2 et −9
5 ,

A(x) =
−13x− 25

(x + 2)(5x + 9)

ou

A(x) =
−13x− 25

5x2 + 19x + 18
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de 5
6 et 4, on pose

A(x) =
9

8 − 2x
− 6

6x− 5
.

Pour tout nombre x distinct de 5
6 et 4,

A(x) = − 3(22x− 31)

2(x− 4)(6x− 5)

ou

A(x) =
93 − 66x

12x2 − 58x + 40
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1 par

A(x) =
5

10 − 10x
− 8

3x + 2
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de 0 et 1
2 par

A(x) = − 5

3x
− 5

4 − 8x
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 3
7 et 7

10 par

A(x) =
10

3 − 7x
− 6

7 − 10x
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 0 et 1
8 par

A(x) =
6

1 − 8x
−− 1

2x
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −1 par

A(x) =
8

5x + 5
− 7

2x + 2
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1, on pose

A(x) =
5

10 − 10x
− 8

3x + 2
.

Pour tout nombre x distinct de −2
3 et 1,

A(x) =
14 − 19x

2(x− 1)(3x + 2)

ou

A(x) =
14 − 19x

6x2 − 2x− 4
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de 0 et 1
2 , on pose

A(x) = − 5

3x
− 5

4 − 8x
.

Pour tout nombre x distinct de 0 et 1
2 ,

A(x) = − 5(5x− 4)

12x(2x− 1)

ou

A(x) =
20 − 25x

24x2 − 12x
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 3
7 et 7

10 , on pose

A(x) =
10

3 − 7x
− 6

7 − 10x
.

Pour tout nombre x distinct de 3
7 et 7

10 ,

A(x) = − 2(29x− 26)

(7x− 3)(10x− 7)

ou

A(x) =
52 − 58x

70x2 − 79x + 21
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 0 et 1
8 , on pose

A(x) =
6

1 − 8x
−− 1

2x
.

Pour tout nombre x distinct de 0 et 1
8 ,

A(x) =
−4x− 1

2x(8x− 1)

ou

A(x) =
−4x− 1

16x2 − 2x
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −1, on pose

A(x) =
8

5x + 5
− 7

2x + 2
.

Pour tout nombre x distinct de −1,

A(x) = − 19

10(x + 1)

ou

A(x) = − 19

10x + 10
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −7
8 et 8

5 par

A(x) =
6

8 − 5x
− 1

8x + 7
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −2 et 1 par

A(x) =
9

9 − 9x
− 4

−4x− 8
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de −5 et −3
4 par

A(x) =
7

−4x− 3
− 2

−x− 5
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 1
3 et 1 par

A(x) =
10

1 − 3x
− 6

6 − 6x
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −10 et 7
10 par

A(x) =
8

x + 10
− 7

7 − 10x
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −7
8 et 8

5 , on pose

A(x) =
6

8 − 5x
− 1

8x + 7
.

Pour tout nombre x distinct de −7
8 et 8

5 ,

A(x) =
−53x− 34

(5x− 8)(8x + 7)

ou

A(x) =
−53x− 34

40x2 − 29x− 56
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −2 et 1, on pose

A(x) =
9

9 − 9x
− 4

−4x− 8
.

Pour tout nombre x distinct de −2 et 1,

A(x) = − 3

(x− 1)(x + 2)

ou

A(x) = − 3

x2 + x− 2
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de −5 et −3
4 , on pose

A(x) =
7

−4x− 3
− 2

−x− 5
.

Pour tout nombre x distinct de −5 et −3
4 ,

A(x) =
x− 29

(x + 5)(4x + 3)

ou

A(x) =
x− 29

4x2 + 23x + 15
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 1
3 et 1, on pose

A(x) =
10

1 − 3x
− 6

6 − 6x
.

Pour tout nombre x distinct de 1
3 et 1,

A(x) =
9 − 7x

(x− 1)(3x− 1)

ou

A(x) =
9 − 7x

3x2 − 4x + 1
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −10 et 7
10 , on pose

A(x) =
8

x + 10
− 7

7 − 10x
.

Pour tout nombre x distinct de −10 et 7
10 ,

A(x) =
87x + 14

(x + 10)(10x− 7)

ou

A(x) =
87x + 14

10x2 + 93x− 70
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −3 et 0 par

A(x) =
5

−3x− 9
−− 9

5x
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −1
2 et 2

9 par

A(x) =
5

9x− 2
− 5

10x + 5
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 5
7 et 7 par

A(x) =
3

7 − x
− 6

5 − 7x
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 1
10 et 9

7 par

A(x) =
5

9 − 7x
− 9

10x− 1
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −3
2 et 5

6 par

A(x) =
6

5 − 6x
− 3

−2x− 3
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −3 et 0, on pose

A(x) =
5

−3x− 9
−− 9

5x
.

Pour tout nombre x distinct de −3 et 0,

A(x) =
2x + 81

15x(x + 3)

ou

A(x) =
2x + 81

15x2 + 45x
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 2

9 , on pose

A(x) =
5

9x− 2
− 5

10x + 5
.

Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 2

9 ,

A(x) =
x + 7

(2x + 1)(9x− 2)

ou

A(x) =
x + 7

18x2 + 5x− 2
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 5
7 et 7, on pose

A(x) =
3

7 − x
− 6

5 − 7x
.

Pour tout nombre x distinct de 5
7 et 7,

A(x) = − 3(5x + 9)

(x− 7)(7x− 5)

ou

A(x) =
−15x− 27

7x2 − 54x + 35
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 1
10 et 9

7 , on pose

A(x) =
5

9 − 7x
− 9

10x− 1
.

Pour tout nombre x distinct de 1
10 et 9

7 ,

A(x) =
86 − 113x

(7x− 9)(10x− 1)

ou

A(x) =
86 − 113x

70x2 − 97x + 9
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −3
2 et 5

6 , on pose

A(x) =
6

5 − 6x
− 3

−2x− 3
.

Pour tout nombre x distinct de −3
2 et 5

6 ,

A(x) =
3(2x− 11)

(2x + 3)(6x− 5)

ou

A(x) =
6x− 33

12x2 + 8x− 15
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −4
5 et −3

4 par

A(x) =
4

−10x− 8
− 10

−8x− 6
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −8 et −9
4 par

A(x) =
7

−x− 8
− 1

4x + 9
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 1
10 et 3

4 par

A(x) =
6

1 − 10x
− 4

6 − 8x
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 5
3 et 3 par

A(x) =
2

2x− 6
− 4

10 − 6x
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −5 et −1
2 par

A(x) =
8

−10x− 5
− 7

2x + 10
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −4
5 et −3

4 , on pose

A(x) =
4

−10x− 8
− 10

−8x− 6
.

Pour tout nombre x distinct de −4
5 et −3

4 ,

A(x) =
17x + 14

(4x + 3)(5x + 4)

ou

A(x) =
17x + 14

20x2 + 31x + 12
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −8 et −9
4 , on pose

A(x) =
7

−x− 8
− 1

4x + 9
.

Pour tout nombre x distinct de −8 et −9
4 ,

A(x) =
−29x− 71

(x + 8)(4x + 9)

ou

A(x) =
−29x− 71

4x2 + 41x + 72
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 1
10 et 3

4 , on pose

A(x) =
6

1 − 10x
− 4

6 − 8x
.

Pour tout nombre x distinct de 1
10 et 3

4 ,

A(x) = − 4(x− 4)

(4x− 3)(10x− 1)

ou

A(x) =
16 − 4x

40x2 − 34x + 3
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 5
3 et 3, on pose

A(x) =
2

2x− 6
− 4

10 − 6x
.

Pour tout nombre x distinct de 5
3 et 3,

A(x) =
5x− 11

(x− 3)(3x− 5)

ou

A(x) =
5x− 11

3x2 − 14x + 15
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −5 et −1
2 , on pose

A(x) =
8

−10x− 5
− 7

2x + 10
.

Pour tout nombre x distinct de −5 et −1
2 ,

A(x) =
−86x− 115

10(x + 5)(2x + 1)

ou

A(x) =
−86x− 115

20x2 + 110x + 50
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −9 par

A(x) =
7

−x− 9
− 5

−x− 9
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de 5
7 et 7

2 par

A(x) =
4

7 − 2x
− 9

5 − 7x
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de −7
4 et −1

2 par

A(x) =
10

10x + 5
− 5

−4x− 7
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de −2 et −3
8 par

A(x) =
10

3x + 6
− 8

8x + 3
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −1
3 et 10

3 par

A(x) =
3

3x− 10
− 10

−3x− 1
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −9, on pose

A(x) =
7

−x− 9
− 5

−x− 9
.

Pour tout nombre x distinct de −9,

A(x) = − 2

x + 9

ou

A(x) = − 2

x + 9
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de 5
7 et 7

2 , on pose

A(x) =
4

7 − 2x
− 9

5 − 7x
.

Pour tout nombre x distinct de 5
7 et 7

2 ,

A(x) =
−10x− 43

(2x− 7)(7x− 5)

ou

A(x) =
−10x− 43

14x2 − 59x + 35
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de −7
4 et −1

2 , on pose

A(x) =
10

10x + 5
− 5

−4x− 7
.

Pour tout nombre x distinct de −7
4 et −1

2 ,

A(x) =
18x + 19

(2x + 1)(4x + 7)

ou

A(x) =
18x + 19

8x2 + 18x + 7
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de −2 et −3
8 , on pose

A(x) =
10

3x + 6
− 8

8x + 3
.

Pour tout nombre x distinct de −2 et −3
8 ,

A(x) =
2(28x− 9)

3(x + 2)(8x + 3)

ou

A(x) =
56x− 18

24x2 + 57x + 18
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −1
3 et 10

3 , on pose

A(x) =
3

3x− 10
− 10

−3x− 1
.

Pour tout nombre x distinct de −1
3 et 10

3 ,

A(x) =
39x− 97

(3x− 10)(3x + 1)

ou

A(x) =
39x− 97

9x2 − 27x− 10
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −9
8 et −3

8 par

A(x) =
1

8x + 9
− 4

−8x− 3
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de 0 et 5
7 par

A(x) =
5

5 − 7x
− 5

7x
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 1
2 et 1 par

A(x) =
4

3x− 3
− 9

10x− 5
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de −1 et 5
3 par

A(x) =
5

−6x− 6
− 10

6x− 10
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −2
5 et 10

7 par

A(x) =
4

10x + 4
− 4

10 − 7x
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −9
8 et −3

8 , on pose

A(x) =
1

8x + 9
− 4

−8x− 3
.

Pour tout nombre x distinct de −9
8 et −3

8 ,

A(x) =
40x + 39

(8x + 3)(8x + 9)

ou

A(x) =
40x + 39

64x2 + 96x + 27
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de 0 et 5
7 , on pose

A(x) =
5

5 − 7x
− 5

7x
.

Pour tout nombre x distinct de 0 et 5
7 ,

A(x) = −5(14x− 5)

7x(7x− 5)

ou

A(x) =
25 − 70x

49x2 − 35x
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 1
2 et 1, on pose

A(x) =
4

3x− 3
− 9

10x− 5
.

Pour tout nombre x distinct de 1
2 et 1,

A(x) =
13x + 7

15(x− 1)(2x− 1)

ou

A(x) =
13x + 7

30x2 − 45x + 15
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de −1 et 5
3 , on pose

A(x) =
5

−6x− 6
− 10

6x− 10
.

Pour tout nombre x distinct de −1 et 5
3 ,

A(x) = − 5(9x + 1)

6(x + 1)(3x− 5)

ou

A(x) =
−45x− 5

18x2 − 12x− 30
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −2
5 et 10

7 , on pose

A(x) =
4

10x + 4
− 4

10 − 7x
.

Pour tout nombre x distinct de −2
5 et 10

7 ,

A(x) =
2(17x− 6)

(5x + 2)(7x− 10)

ou

A(x) =
34x− 12

35x2 − 36x− 20
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −1
9 et 5

8 par

A(x) =
1

9x + 1
− 1

8x− 5
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de 1
2 et 5

3 par

A(x) =
4

5 − 3x
− 4

2x− 1
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de −2
5 et 4 par

A(x) =
9

4 − x
− 4

5x + 2
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de −7
5 et −9

8 par

A(x) =
6

−5x− 7
− 4

−8x− 9
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −1 et −3
4 par

A(x) =
1

4x + 3
− 8

10x + 10
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −1
9 et 5

8 , on pose

A(x) =
1

9x + 1
− 1

8x− 5
.

Pour tout nombre x distinct de −1
9 et 5

8 ,

A(x) =
−x− 6

(8x− 5)(9x + 1)

ou

A(x) =
−x− 6

72x2 − 37x− 5
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de 1
2 et 5

3 , on pose

A(x) =
4

5 − 3x
− 4

2x− 1
.

Pour tout nombre x distinct de 1
2 et 5

3 ,

A(x) = − 4(5x− 6)

(2x− 1)(3x− 5)

ou

A(x) =
24 − 20x

6x2 − 13x + 5
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de −2
5 et 4, on pose

A(x) =
9

4 − x
− 4

5x + 2
.

Pour tout nombre x distinct de −2
5 et 4,

A(x) =
−49x− 2

(x− 4)(5x + 2)

ou

A(x) =
−49x− 2

5x2 − 18x− 8
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de −7
5 et −9

8 , on pose

A(x) =
6

−5x− 7
− 4

−8x− 9
.

Pour tout nombre x distinct de −7
5 et −9

8 ,

A(x) = − 2(14x + 13)

(5x + 7)(8x + 9)

ou

A(x) =
−28x− 26

40x2 + 101x + 63
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −1 et −3
4 , on pose

A(x) =
1

4x + 3
− 8

10x + 10
.

Pour tout nombre x distinct de −1 et −3
4 ,

A(x) =
−11x− 7

5(x + 1)(4x + 3)

ou

A(x) =
−11x− 7

20x2 + 35x + 15
.

3



Écriture d’une expression littérale

Sujets

Dans chacun des exercices donnés ci-dessous, donnez l’écriture de A(x) sous
la forme A(x) = ax+b

(cx+d)(ex+f) où a, b, c, d, e et f sont six entiers.

Exercice 1 A est définie pour tout nombre x distinct de −1
2 et 4

5 par

A(x) =
2

5x− 4
− 8

−2x− 1
.

Exercice 2 A est définie pour tout nombre x distinct de −5
3 et 3 par

A(x) =
10

6 − 2x
− 9

−6x− 10
.

Exercice 3 A est définie pour tout nombre x distinct de 1
9 et 5

9 par

A(x) =
2

5 − 9x
− 3

1 − 9x
.

Exercice 4 A est définie pour tout nombre x distinct de 5
7 et 9

10 par

A(x) =
1

9 − 10x
− 9

5 − 7x
.

Exercice 5 A est définie pour tout nombre x distinct de −5
9 et 10

7 par

A(x) =
10

10 − 7x
− 3

9x + 5
.

1



Solutions

Solution 1 Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 4

5 , on pose

A(x) =
2

5x− 4
− 8

−2x− 1
.

Pour tout nombre x distinct de −1
2 et 4

5 ,

A(x) =
2(22x− 15)

(2x + 1)(5x− 4)

ou

A(x) =
44x− 30

10x2 − 3x− 4
.

Solution 2 Pour tout nombre x distinct de −5
3 et 3, on pose

A(x) =
10

6 − 2x
− 9

−6x− 10
.

Pour tout nombre x distinct de −5
3 et 3,

A(x) = − 7(3x + 11)

2(x− 3)(3x + 5)

ou

A(x) =
−21x− 77

6x2 − 8x− 30
.

Solution 3 Pour tout nombre x distinct de 1
9 et 5

9 , on pose

A(x) =
2

5 − 9x
− 3

1 − 9x
.

Pour tout nombre x distinct de 1
9 et 5

9 ,

A(x) =
9x− 13

(9x− 5)(9x− 1)

ou

A(x) =
9x− 13

81x2 − 54x + 5
.

Solution 4 Pour tout nombre x distinct de 5
7 et 9

10 , on pose

A(x) =
1

9 − 10x
− 9

5 − 7x
.

Pour tout nombre x distinct de 5
7 et 9

10 ,

A(x) =
83x− 76

(7x− 5)(10x− 9)

ou

A(x) =
83x− 76

70x2 − 113x + 45
.

2



Solution 5 Pour tout nombre x distinct de −5
9 et 10

7 , on pose

A(x) =
10

10 − 7x
− 3

9x + 5
.

Pour tout nombre x distinct de −5
9 et 10

7 ,

A(x) =
−111x− 20

(7x− 10)(9x + 5)

ou

A(x) =
−111x− 20

63x2 − 55x− 50
.

3


